

# 带着信心和底气奔赴巴黎

——羽毛球亚锦赛综述



## 男双“收复失地” 满额出征巴黎

本届赛事是亚洲地区争夺巴黎奥运会资格的最后一战,重要性不言而喻。

上届东京奥运会,国羽在男双项目上没能拿到满额参赛资格。巴黎之路,也是男双走得最坎坷。亚锦赛前,中国队在男单、女单、女双、混双四个单项上均获得奥运会满额(每单项2人/对选手)参赛资格,而男双只锁定了一个名额。

压在“晋级线”上的刘雨辰/欧烜屹的战况牵动人心。他们跌跌撞撞行至八强,四分之一决赛不敌马来西亚男双好手谢定峰/苏伟译。不过,由于奥运积分紧随其后的中国台北队李洋/王齐麟也止步八强,中国队最终拿到第二个男双奥运资格,并成为唯一一支五个单项全部获得满额席位的队伍。

有运气,更有实力,全部满额参赛是这个奥运周期国羽整体实力提升的表现,也让人对在巴黎集团作战的国羽有了更多期待。

## 女单奥运资格 要做“多选题”

国羽男双是惊险满额,女单则是“幸

福的烦恼”。

赛前在奥运积分榜上,陈雨菲、何冰娇、韩悦、王祉怡四人分列第二、第六、第七和第九,均在前16名这条“资格线”以内。

根据中国羽协去年公布的巴黎奥运会参赛运动员选拔办法,如果某单项符合参赛资格的运动员超过2人(对),那么将依据世界排名(奥运排名)、奥运积分赛前运动员在重大比赛中的表现等因素确认参赛资格。因此大家为了竞争两张通往巴黎的门票,在亚锦赛上都拼尽全力。

战绩也格外亮眼。四分之一决赛中,何冰娇把世界第一安洗莹淘汰出局,韩悦速胜日本名将山口茜,均改写对对方的连败战绩、取得突破。她们和陈雨菲、王祉怡会师四强,提前两轮为中国队锁定冠军。

谈及奥运资格之争,每个人都表示没去算分,只是场上场下做好自己、做好过程。陈雨菲说这体现了女单的集团优势,“是良性竞争,大家都有机会,这样才会促使每个人全力以赴,打出自己最好的水平”。

## 签表一片红 亦喜亦警惕

本届亚锦赛,中国队成绩出色,五单

项共20个四强名额中,国羽占据13席,其中女单包揽四强,女双、混双四强占三,最终夺取三金。韩国队、印尼队各获一金。

战绩固然可喜,但依然要保持警醒,在亚洲范围内国羽仍强手环伺。

韩国队在这个奥运周期强势崛起,除男单外都有顶尖选手,去年在世锦赛上拿下三枚金牌。日本队也保持强大且均衡的实力,队中有山口茜、奈良冈功大、松山奈未/志田千阳等名将。还有印尼男单“双子星”乔纳坦、金廷,中国台北队女单选手戴资颖等,实力均不容小觑。虽然一些名将在本次亚锦赛上早早止步,但从绝对实力看,他们在世界大赛上都是中国队不可轻视的对手。

## 奥运积分赛收官 汤尤杯再战

始自去年5月的苏州苏迪曼杯,终至宁波亚锦赛,中国队就此结束巴黎奥运会积分赛征程。总结这一年的经历,国羽众将都表示有很多收获。

“这一年有起伏,前半段状态一直比较低迷,后面逐渐回升。一些方面有提高,尤其是到后半段面对强手的时候,感觉自己更有竞争力了,心态更稳定。”何

2024羽毛球亚锦赛14日在宁波落幕。中国队五个单项全部进入决赛,收获女单、男双、混双三金;男双成功拿到第二个奥运资格,中国队成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一满额参赛的队伍。对国羽来说,刚刚过去的这一周可谓捷报频传。

中国羽协主席张军这样总结:“亚锦赛从整体看确实发挥得不错,尤其是女单,把几个主要对手都赢了。在汤尤杯之前,这样的胜利把队伍的士气都鼓舞起来。”

冰娇总结道。

石宇奇认为:“能够好好地完成,好好地把奥运门票拿到,就是一个很大的肯定。每个人都希望参加奥运会,能在与队友、对手的竞争中赢得宝贵资格,对我来说非常重要。”

“很满意,能够带着第一的排名结束积分赛。期间我们有很多比赛打得非常好。”郑思维说。

以拿满奥运资格结束奥运积分赛之旅,国羽无疑可以带着十足的底气奔赴巴黎。张军表示,重要的是把优势变成最后的胜势,“接下去的工作重点很清晰,就是围绕参加奥运会的队员,提高他们的技战术和思想状态”。

而在奥运会之前,国羽还有一项重要任务——汤姆斯杯和尤伯杯将于4月底在成都开赛。上一届,国羽男队汤杯无缘四强,女队尤杯屈居亚军。此番主场夺回汤尤杯自然是大家的目标。

“感觉每个队的实力都更强了,但没关系,就锻炼自己,一场一场地打。”陈雨菲说。

石宇奇也表示会全力以赴拼对手。“可能每个单项我们都不占太多优势,但中国队非常团结,一定会齐心协力。”

新华社宁波4月15日电

## 英超

### 阿森纳利物浦双双落败

新华社伦敦4月14日电 英超两强阿森纳和利物浦14日双双在主场翻船,颇为意外地让前一日获胜的曼城得以继续领跑英超积分榜。

曼城13日5:1横扫“升班马”卢顿,在先赛完32轮的情况下对阿森纳及利物浦保持2分优势。不过,阿森纳和利物浦14日都是主场作战,前者迎战阿斯顿维拉,后者对阵水晶宫。

维拉本赛季已经在主场让阿森纳品尝败滋味,如今南下伦敦,他们依旧毫不示弱。上半场两队你来我往都未能有所斩获,其中维拉射手沃特金斯的单刀球击中门柱弹出,特罗萨德的近距离射门则被维拉门将马丁内斯用脚封出。

眼见双方都有不少机会的比赛似乎就要以平局收场,维拉闪电般连进两球,

彻底击垮“兵工厂”。第84分钟,迪涅左路传中,皮球从阿森纳门前滑过,贝利后点包抄推射破门。3分钟后,提拉曼斯为沃特金斯送出妙传,后者搓射命中,帮助维拉2:0实现“双杀”。

在“枪手”落败前,利物浦的失利更加让人感到错愕。11日的欧罗巴联赛四分之一决赛首回合较量中,利物浦主场0:3败给亚特兰大已足够“爆冷”,而今继续在安菲尔德面对英超联赛排名中下游的水晶宫,他们第14分钟就被对手攻破城池,而后纵使迪亚斯、努涅斯以及替补登场的若塔、加克波使出浑身解数也未能扳平。

另外,西汉姆联主场0:2不敌富勒姆,在多赛一场的情况下落后第七名曼联2分。



4月14日,勒沃库森队球员博尼法斯(右)进球后庆祝。

当日,在2023-2024赛季德国足球甲级联赛第29轮比赛中,勒沃库森队主场5:0战胜云达不来梅队,提前锁定本赛季德甲联赛冠军。这也是勒沃库森队历史上首个德甲冠军。

新华社发